

习近平就黎巴嫩贝鲁特发生重大爆炸事件向黎巴嫩总统奥恩致慰问电

国家主席习近平就黎巴嫩贝鲁特发生重大爆炸事件向黎巴嫩总统奥恩致慰问电。

习近平在慰问电中指出，惊悉贵国首都贝鲁特发生重大爆炸事件，造成大量人员伤亡。我谨代表

中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚的慰

问，祝愿伤者早日康复。

据新华社电

黎巴嫩首都爆炸为何如此惨烈

黎巴嫩首都贝鲁特港口区4日傍晚发生剧烈爆炸，截至5日已造成100多人死亡、4000多人受伤。爆炸为何如此惨烈？原因是否明朗？爆炸对民生、对黎经济和社会影响有多大？



黎巴嫩首都贝鲁特发生爆炸后浓烟滚滚。新华社发

爆炸现场惨烈伤亡惨重

黎巴嫩红十字会5日说，已有100多人死亡，4000多人受伤。贝鲁特省省长马尔万·阿布德对当地媒体说，仍有100多人失踪，此次爆炸造成的损失估计有30亿至50亿美元。

中国驻黎巴嫩大使馆5日证实，

一名中国公民在爆炸中受轻伤。

爆炸造成贝鲁特大量建筑物被损毁，港口附近街区受损更严重。新华社记者5日凌晨在这一街区看到，现场就像遭受过战争蹂躏一样，所有建筑物几乎无一幸免，路边所停车辆也都遭受不同程度

的受损。一名现年75岁的黎巴嫩居民告诉记者，他从未见过如此悲惨的景象，即便在贝鲁特内战期间也没见过这样的爆炸。

港口区爆炸现场的搜救行动正在继续，黎巴嫩军方参与救援行动。

爆炸原因依然指向硝酸铵

目前爆炸具体原因仍不清楚。但多名黎巴嫩政府官员说，爆炸可能由2014年存放在港口仓库中的2750吨硝酸铵引起。

但对于引发硝酸铵爆炸的原因，黎巴嫩当地一些媒体报道，事发前仓库在进行焊接维修作业，可能由此引发火灾，从而引爆硝酸铵。

黎巴嫩高级防卫委员会4日晚表示，将成立一个调查委员会，就爆炸原因展开调查，调查委员会须在5天内提交调查结果。

爆炸或对民生和经济产生较大影响

黎巴嫩自然资源匮乏，高度依赖商品进口。贝鲁特港作为黎巴嫩主要港口，预计短期内港口货运将受到影响。当局表示，已准备将港口部分货运暂时分流到北部港口城市的黎波里。

当地媒体报道，爆炸或将影响

黎巴嫩的民生物资供应。由于爆炸仓库临近一个小麦储存仓库，造成小麦储存仓库严重损毁。黎巴嫩经贸部官员表示，鉴于有储备，黎巴嫩目前并未面临面粉危机。

黎巴嫩从去年开始遭遇严重经济和金融危机，今年叠加新冠

疫情影响，造成美元严重短缺，黎镑严重贬值。美元短缺殃及黎巴嫩的商品进口，包括汽油、面粉、药品等基本民生用品，从而造成物资短缺、物价上涨。爆炸或对民生和经济产生较大影响。

据新华社电

国家卫健委：新疆乌鲁木齐和辽宁大连疫情快速发展势头得到有效控制

在5日召开的国务院政策例行吹风会上，国家卫生健康委医政医管局监察专员焦雅辉表示，目前新疆乌鲁木齐和辽宁大连疫情快速发展的势头得到有效控制，病毒分离培养及核酸基因测序正在进行中。

焦雅辉表示，这两起疫情具有以下几个共同特点：

第一是疫情初期发展进展比较迅速，“按照统计来看，像新疆乌鲁木齐从7月16日报告第一例病例以来，在第一个潜伏期就是在第一个14天之内，感染的人数快速增长到550多例。辽宁大连在报告第一例病例以来，在不到10天的时间内，感染人数快速超过了100例。”焦雅辉说。

第二是以青壮年的感染者为主。新疆的病例平均年龄35岁，大连的病例平均年龄41岁。

第三是这些病例以轻症和普通型为主。总体的病情不是很严重，在两周内就已经有病例出院了。

焦雅辉表示，通过迅速地开展流行病学调查，快速发现潜在的传染源。组织两个地方快速提高核酸检测能力，尽最大可能发现这些感染的人群和感染的病例等措施，目前新疆、大连疫情快速发展的势头得到了有效控制。

据新华社电

灵芝孢子粉外包装不标有效成分含量 你买到了“三无”产品？

上周，晚报刊登了渊健培育的“野生”灵芝，在一次偶然的检测中发现，有效成分灵芝三萜含量是普通大棚灵芝的5倍，有读者来电咨询，是不是渊健的“野生”灵芝孢子粉，三萜含量也要比大棚灵芝孢子粉更高？

“为什么很多灵芝孢子粉外包装，都写了有效成分含量，渊健的产品却没有写？”这位读者说，为此他买回家，还被老婆责骂，怀疑他买的产品不正规。

有上述疑惑的不止一个人，为什么渊健“野生”灵芝孢子粉没有有效成分含量标注，今天，我们就来跟大家简单说一下。

在市场监管层面，正规的破壁灵芝孢子粉按产品属性可分为中药材和保健食品两大类。凡保健食品，国家要求必须在

外包装标注有效成分含量。

这是因为，很多保健品由多种原料加工而成，真正起作用的药材和原料用了多少，普通消费者根本没有能力知晓。国家采用有效成分指标，以此监督厂方用好料，用足料，同时帮助消费者挑选。

渊健“野生”灵芝孢子粉是中药材，本质上可归类为药物，采购对象是专业的中药师。他们对质量的判断不能简单地以外包装为依据，而是必须查看专业机构出具的质量检测报告。但检测项目和含量指标，国家并没有要求标注在包装上面。好比你去买一盒西药，包装上有药名和原料组成，但不会有有效成分的含量。

就破壁灵芝孢子粉而言，如果对保健食品和中药饮片的检测报告做一些简单

对比，你会发现，中药饮片检测项目更多，要求更加严格。

那么，在检测报告中，渊健“野生”灵芝孢子粉的有效成分含量又是多少呢？

根据中药炮制规范要求，渊健“野生”灵芝孢子粉检测了粗多糖和甘油三酯两个有效成分指标，粗多糖指标，标准要求不能低于0.8%，“野生”灵芝孢子粉含量为2.89%，是标准的三倍多；甘油三酯是三萜等含量的一个参考指标，标准要求不能低于3%，“野生”灵芝孢子粉是6.3%，均远远高于中药饮片标准。

这也是渊健“野生”灵芝孢子粉为什么吃起来有些苦的原因：灵芝三萜的含量要比大棚灵芝孢子粉更高！

记者 周皓亮



在山间野外栽培的灵芝，样品检测发现三萜含量更高。

■链接 渊健“野生” 灵芝孢子粉预订

2020年“渊健”野生孢子粉预订已经开始，规格为2克装×250包，零售价2750元，预订价2500元。现在预订送灵芝500克。另外，渊健野生灵芝孢子粉60克装买2两盒送一盒，再赠灵芝丁两罐。

渊健生产的大棚破壁灵芝孢子粉，采用中药饮片质量标准，2克×100包礼盒装药房直供价80元，单价3.4元/克，买一盒也送灵芝丁两罐。

咨询电话：87228361，地址：海曙区永寿街6号